

# 预计捕捞量比去年多一半 10多年来首现“白鱼汛” 太湖昨开捕,半个月内湖鲜价亲民

经过7个月的休渔期,太湖昨天正式开捕。记者从省太湖渔管办获悉,预计今年整个太湖的渔业捕捞量将达5.5吨,比去年增加10%左右。

由于水深、气温等都适宜大闸蟹生长,今年太湖蟹的个头将明显大于去年,“半斤以上的不稀罕”。值得一提的是,今年太湖多个地区都出现大规模“白鱼汛”,上次出现这种情况得追溯到10多年前,预计白鱼产量将比去年增长1成以上。

蒋文龙 文/摄



刚捕捞上来的鲢鱼

## ■ 鲢鱼丰收 首日捕捞量比去年多一半

昨天上午10点左右,光福渔民谈根弟正和几名帮手忙着收网,很快一条条活蹦乱跳的鲢鱼被倒进船舱,“今年应该还可以。”谈根弟告诉记者,前年鲢鱼产量不好,开捕头一天才捕了不到600斤。辛苦了4个月,除去油钱、人工和渔网打桩的费用,只能说是保本。

去年情况大幅度好转,开捕头一天的捕捞量就超过2000斤,是前年的3倍还多。

“本来以为今年可能不及去年,没想到第一船就捞上来1000多斤,第二船又快满了,加起来估计超过2000斤,比去年还多一半。”谈根弟说,今年鲢鱼的收购价要过几天才公布,不过估计基本与去年持平,一斤大概是两元,“总的来说收入应该不错。”

就在谈根弟他们忙着捕鱼的时候,湖上已经有人开着船来收购新捕的鱼。快的话,昨晚应该有鲢鱼上了市民的餐桌。

## ■ 大规模“白鱼汛” 10多年来首次出现

白鱼是“太湖三白”之一,因肉质鲜美闻名。前几年由于过度捕捞等原因已日渐减少,不过在昨天的采访中,省太湖渔管办副主任吴林坤兴奋地告诉记者,今年六七月太湖多个区域出现大规模的“白鱼汛”。

所谓“白鱼汛”,就是大量白鱼聚集在一起繁殖的现象,太湖里已经有10多年没出现过了,“今年再次出现,说明白鱼的数量肯定增加了,今年的产量也会有所增加。”

目前,太湖共辟出三大渔业种质资源保护区,包括从东山到西山岛之间的“太湖三白”种质资源

保护区,总面积约50平方公里;太湖西湖的银鱼保护区,面积122平方公里;漫山岛到贡山连线以东水域的螺蛳保护区。在这些保护区,常年禁捕被重点保护的水产品。

“头两年看不出效果,现在效果显现了。”吴林坤说,保护区的建立,看着好像减少渔民的捕捞面积,但是从长远来看,有利于太湖整体渔业资源的可持续利用。他预计,今年太湖白鱼产量会比去年增加10%,个头也比以往有所增大,从昨天的捕捞情况看,普遍在2-3斤之间,最大的达到8斤左右。

## ■ 吃货有福了 沿湖水产将降价两成

根据开捕首日的情况判断,今年除了鲢鱼、白鱼迎来丰收,青鱼、草鱼、鳊鱼等放流鱼的数量也将有明显增长,“最近几年放流力度一直在加大,去年投入1000多万,效果也开始慢慢显现出来。”吴林坤介绍道。

据悉,太湖鱼类的销售方向很多,比如梅鲢主要销往浙江和安徽,花白鲢主要供应苏州和上海等地,白鱼的消费主力在苏州和无锡地区,银鱼则以出口为主。去年,整个太湖渔业的捕捞量约为5万吨,产值4亿元,预计今年总捕捞量将达到5.5万吨左右,总产值约4.4亿元。

近期太湖水产品大量上市,

高兴的除了渔民,还有一帮热爱湖鲜的吃货们。吴林坤表示,根据以往的经验,每年太湖开捕后的半个月时间内,沿湖水产的价格就会出现一定程度的“跳水”,一般在20%左右。今年由于鲢鱼、白鱼等产量增加,不排除降价幅度超过往年的可能。

众多市民关心的太湖蟹也将近期上市,据吴林坤昨天透露,根据太湖渔管办最近一次对太湖蟹养殖情况的调查,今年“大个蟹”将成为主流,预计有超过3成的太湖蟹重量达到4两或者以上,“半斤左右的也不算稀罕。”而随着太湖蟹的增产,价格方面也有望更加亲民。

## ■ 速读

### 抽检24家酒店泳池 有6家不合格

昨日,苏州市卫监所公布今夏最后一次游泳场馆水质抽检结果。据了解,此次抽检对象以酒店配套泳池为主,共抽检24家,其中6家不合格,抽检合格率是75%。不合格的游泳馆分别为:青茂游泳馆、园区维纳阳光花园游泳馆、香溪健身活动中心游泳馆、中茵皇冠假日酒店游泳馆、中华园大饭店游泳馆、相城区在水一方大酒店游泳馆。目前,卫监已对不合格单位提出整改意见,责令其整改到位。

王玲玲

### 相门城墙文化休闲景区 周五起活动多多

9月5日傍晚6点半,姑苏区干将东路相门城墙文化休闲景区,“古韵新风新平江”2014平江街道首届群众文化艺术节·相门城墙文化休闲景区系列活动将开启。届时,将有中秋纳凉晚会戏曲专场、金婚老夫妻合影展、非遗作品展示、露天电影放映、文化阅读推广等活动。据悉,整个相门城墙文化休闲景区系列活动将持续到10月。

陈小芬

### 园区有了 快速理赔中心

昨天上午,园区首家道路交通事故快速理赔服务中心成立。据悉,理赔中心位于湖东龙潭路,将对事故车辆定损、保险理赔、法律咨询、事故定责和调解实行“一站式”服务,不仅方便市民解决车损交通事故,减少处理等候时间和往返次数,也提高了交通事故的自撤率,避免“小事故”引起的长时间占用道路资源的情况。

韩小强

## ■ 画说苏州

### 有了临时疏导点 咱能安心卖鸡头米



近日鸡头米全面上市,姑苏区沧浪街道的侍巷巷口及东大街的沿街人行道上,陆续聚集了不少销售现剥鸡头米的流动摊贩,他们占据人行道、公交站台,而剥得满地的鸡头米壳也破坏环境。为此,沧浪街道将东大街中军弄旁一块约200平米的闲置地修整一新,作为鸡头米摊贩的临时疏导点(上图),目前已有50多个摊贩免费进驻。

陈小芬 张晓婷/文 街道供图

## 迷网少年

### 没钱上网入室盗窃 法官判他禁入网吧

跟随父亲来昆山打工的17岁少年小李(化名),在接触到网络游戏后逐渐沉迷。因为没钱上网,他竟多次入户盗窃。近日,昆山法院少年庭审结这起案件,判处其拘役两个月,缓刑6个月,并处罚金1000元,同时禁止小李在缓刑考验期限内出入网吧。

小李是安徽明光人,上到初中二年级时辍学。因为怕儿子学坏,父亲2011年就带他来昆山,并且帮他找了份合适的工作,可因为小李年龄小体力不大,这工作没干多久就丢了。为了打发时间,小李经常到附近的网吧上网,久而久之竟沉迷其中难以自拔。

何洁 葛宝华

为了不让父母知道自己上网,小李一遍又一遍地在出租屋内找钱,但很少跟父母要钱。面对没钱上网的困境,小李想到了去偷。2013年,他先后四次盗窃,共计获得3700余元的赃款赃物。因小李犯罪时已满十六周岁不满十八周岁,法院对其作出上述判决。

承办法官介绍,法院禁止小李在缓刑考验期限内出入网吧,若小李违反此项判决擅自去网吧,将对其收监执行。法官也特别提醒家长们,及时了解孩子的想法,另外也要合理控制孩子的上网时间,避免上网成瘾。

## 好心司机

### 公交车上捡到包 两万财物完璧归赵

8月26日中午12点30分左右,相城公交831路驾驶员尤晓华开车途经成美桥站停靠上客,突然从后视镜中发现右侧爱心专座上有一只女式包,像是乘客落下的,他立即询问周围乘客,但大家都说不知情。等车抵达灵峰首末站,他便把包交给了值班长莫建明。莫建明打开包,发现里面除了厚厚一沓百元大钞,还有黄金首饰等贵重物品。

经清点,包内共有现金和存单10100元,存折1张、黄金首饰两件以及身份证两张,价值总计两万万余元。

由于包内没有任何有效联系

方式,莫建明只好通过身份证上的地址信息找警察帮忙。很快,民警联系上失主徐兴生,他这时已到了苏州市区。但因为行李较多,还要照顾小孩,接电话前他还没发现自己丢了包了。

随后,莫建明和民警一起在灵峰首末站守包3个多小时,直到当天下午四点多才等来徐老伯,“太谢谢你们了!要是没有你们,我真的就损失惨重了!”徐老伯临走时,莫建明还不忘提醒他,以后乘坐公交车时千万要保管好随身携带的物品,以免造成财产损失。

蒋文龙